

应急与安全

周刊



市应急管理局微信公众号

策划:朱平和 张磊 组版:滕永生
执行:吴炜炜 张志新

市应急管理局:

以作风大转变促效能大提升

本报讯 (记者 张志新)要在全局树立起解放思想、真抓实干、改革创新、勇于担当、攻坚克难、高效服务、勤学善思、清正廉洁的八种新风正气,以作风大转变促进工作效能提升……11月30日下午,在市应急管理局组织召开的干部作风纪律整顿大会上,对进一步加强机关作风建设、严明工作纪律、提升应急管理干部队伍政治素质发出了最强音、给出了定心丸、提供了指南针。

干部纪律作风体现着党的形象,关系着人心向背,关系着事业发展。当前,我市应急管理和安全生产工作正处于登高爬坡关键阶段,加上岁末年初企业

生产经营和项目建设赶工期、赶进度意愿强烈,群众出行和聚会集会活动增多、人流物流车流密集,且受大风雾霾和雨雪冰冻等季节性灾害天气影响,历来是事故易发、多发期,迫切需要通过作风纪律整顿,为应急管理事业高质量发展提供坚强的作风纪律保障。

会议强调,要端正思想,提高站位,深刻认识干部作风纪律整顿的重要意义。今年以来,全市应急管理系统按照市委、市政府决策部署,紧紧围绕“减少一般事故,遏制较大事故,杜绝重特大事故”的目标,上下一心,砥砺前行,全市安全生产形势持续稳定向好。开展此次干部作风纪律大整顿,就是以坚强的

决心、过硬的措施,克服和抵制种种不良风气,始终保持党的先进性,巩固党的纯洁性,以作风大转变推动应急管理事业大发展。要正视问题,直面顽疾,从自我开始开展干部作风纪律大整顿。当前,面对新时代应急管理事业,个别同志存在思想观念落后、精神状态低迷、工作作风不高的问题,这就要求全体干部职工树立解放思想、真抓实干、改革创新、勇于担当、攻坚克难、高效服务、勤学善思、清正廉洁的八种新风正气,践行“对党忠诚、纪律严明、赴汤蹈火、竭诚为民”训词精神,坚持以党的政治建设为统领,以党的建设高质量推动应急管理事业高质量。

会议还宣读了中共周口市应急管理局委员会关于印发《干部职工违反工作纪律处理办法(试行)》的通知、周口市应急管理局《关于成立局作风纪律整顿工作领导小组的通知》等文件。市应急管理局机关和二级机构全体干部职工,市纪委监委驻生态环境局纪检组相关人员参加会议。

我市第一次全国自然灾害综合风险普查工作正式启动

本报讯 (记者 张志新)12月1日,在收听收看第一次全国自然灾害综合风险普查全国试点推进视频会议后,我市立即组织召开周口市第一次全国自然灾害综合风险普查工作动员会,下发《周口市第一次全国自然灾害综合风险普查工作方案》(以下简称《方案》),正式启动此项工作。

《方案》明确了此次自然灾害综合风险普查工作的总体目标,就是通过普查,摸清全市灾害综合风险隐患底数,查明重点区域抗灾能力,客观认识全市各地灾害综合风险水平,为各级政府有效开展自然灾害防治和应急管理工作、切实保障经济社会可持续发展提供权

威的灾害风险信息和科学决策依据。

那么此次自然灾害综合风险普查到底普查什么?对此,《方案》明确了普查对象和内容,普查的对象包括我市行政区域内与自然灾害相关的自然和人文地理要素,市、县级政府及有关部门,乡镇政府和街道办事处,村民委员会和居民委员会,重点企事业单位和社会组织,部分居民等。普查内容包括主要自然灾害致灾调查与评估,人口、房屋、基础设施、公共服务系统、三次产业、资源和环境等承灾体调查与评估,历史灾害调查与评估,综合减灾资源(能力)调查与评估,重点隐患调查与评估,主要灾害风险评估与区划以及灾害综合风险

评估与区划。

全国自然灾害综合风险普查是一项重大的国情国力调查,是提升自然灾害能力的基础性工作。为推动此次自然灾害综合风险普查工作扎实有效开展,周口市人民政府办公室专门印发《关于认真做好第一次全国自然灾害综合风险普查工作的通知》,我市按照“全国统一领导,部门分工协作,地方分级负责、各方共同参与”的原则,成立了由应急、财政、水利、住建、生态环境等部门组成的周口市第一次全国自然灾害综合风险普查领导小组,领导小组下设办公室,设在市应急管理局。

会议要求,要加强统筹协调,有序推

进全市自然灾害综合风险普查工作,在全市普查方案的基础上,加强与上级部门的沟通、协调,各成员单位要制订本单位的具体普查工作方案,明确工作任务,确保按照规定时间节点要求,保质保量完成本单位所承担的普查工作任务。

据了解,本次普查实施分两个阶段进行。2020年为普查前期准备与试点阶段,各县(市、区)要成立普查组织,分级建立普查工作机制,落实普查人员和队伍,制订普查工作方案,开展普查宣传培训,跟踪观摩我省前期5个试点县(市、区)具体工作做法;2021年至2022年为全面调查、评估与区划阶段,完成普查对象清查登记等工作。

简讯

●12月1日,鹿邑县贾滩镇应急中心工作人员到镇敬老院进行冬季消防安全检查,全面加强敬老院的防控火灾能力,有效预防和控制消防安全隐患,为这里的老年人提供安全的居住环境。

●11月30日,扶沟县大李庄乡召开安全生产暨冬春火灾防控工作部署会,决定针对当前形势开展安全生产专项整治三年行动等各项工作结合起来,切实做到两手抓、两不误、两促进。

会议还宣读了中共周口市应急管理局委员会关于印发《干部职工违反工作纪律处理办法(试行)》的通知、周口市应急管理局《关于成立局作风纪律整顿工作领导小组的通知》等文件。市应急管理局机关和二级机构全体干部职工,市纪委监委驻生态环境局纪检组相关人员参加会议。

整治三年行动、双重预防体系建设、安全生产执法检查等工作的开展情况。

●11月24日,由商丘市虞城县应急管理局局长任组长的督导检查组一行对淮阳区企业开展安全生产异地督导检查。督导检查组按照安全生产异地督导检查方案和“逢进必查、异地执法、属地办案”的要求,现场查阅企业资料台账,并组织企业负责人、班组长、岗位员工现场测试安全生产知识,对发现的问题及时进行反馈。

(记者 张志新 整理)

市应急管理局学习中央八项规定精神不含糊

抽查打分排名次

本报讯 (记者 张志新 文/图)为检验全体干部职工重温中央八项规定成果,11月30日下午,在由市应急管理局组织召开的重温中央八项规定精神系列学习活动中,抽查了部分人员撰写的心得体会笔记,并按照有关要求进行打分排名,将贯彻落实中央八项规定精神不断引向深入。

近日,市应急管理局全面开展重温中央八项规定精神系列学习活动,全体干部职工采取个人自学、集中学习、专题讨论等方式(如图),对中央八项规定及其实施细则精神进行再学习、再思考、再体会,进一步增强纪律规矩意识,增强严格执行中央八项规定精神的思想自律性和行动自觉性,培养良好的工作态度和工作作风,坚决杜绝因“不知、疏忽、不上心、不在意”而违反中央八项规定及其实施细则的事情发生。

抽查打分评比后,市应急管理局相关人员领学了《中央列出违反八项规定清单80条》,再次学习涉及到的经费管理、公务接待、会议活动、公务出差等七个方面的具体要求,并结合工作实际,强调全体干部职工要加强学习,深刻领会,切实增强纪律意识和规矩意识,不越雷池,不触红线。

会议指出,通过最近一个阶段的学习,全体干部职工思想认识有了较



大大提高,政治理论水平上了一个台阶,作风纪律有了明显转变,大局意识得到了显著增强。会议要求全体干部职工要把重温中央八项规定与学习贯彻党的十九届五中全会精神结合起来,与巡察整改工作结合起来,与做好安全生产专项整治三年行动等各项工作结合起来,时刻提醒、规范自己的

一言一行,严格按照规矩办事。通过学习,全体干部职工纷纷表示,要对照清单规范自己的言行,牢固树立“四个意识”,始终忠于党、忠于人民,以优良的工作作风投入到各项工作中去。

曝光台

我市集中曝光6家存在安全生产问题隐患企业

为进一步推动安全生产专项整治三年行动第二阶段排查整治工作,确保全市安全生产形势持续平稳,市安委会办公室决定对暗查暗访中发

现存在安全生产问题隐患的6家企业予以曝光。

周口市安全生产委员会办公室
2020年11月30日

序号	隐患单位名称	存在问题隐患	属地政府	责任部门
1	周口市汽车运输集团总公司项城公司	1. 公司(车辆)进出口下水道盖板断裂。2. 停车场安全标识设置不规范。	项城市人民政府	项城市交通运输局
2	商水县亚兴液化气站	燃气泄漏报警器失效,工作人员不会使用燃气泄漏报警器。	商水县人民政府	商水县城市管理局
3	西华县天然气有限公司	调压区法兰跨接线断裂未及时更换,不能有效消除静电。	西华县人民政府	西华县城市管理局
4	郸城县新世纪液化气有限责任有限公司	压缩机房未设置放散管,燃气泄漏报警装置超期未检。	郸城县人民政府	郸城县城市管理局
5	周口市汽车运输集团总公司太康公司	企业车辆管理视频动态监控设备设施落后,不能及时供电使用,监控措施落实不到位。	太康县人民政府	太康县交通运输局
6	鹿邑县永合液化气站	1. 使用的压力表超期未按规定检测。2. 站内部分灭火器超期未按规定检测。3. 防静电接地桩未按照规范要求设置。4. 使用的燃气泄漏报警器传感器有故障,未及时维修更换。	鹿邑县人民政府	鹿邑县城市管理局

精心开展异地督导执法检查
虚心学习不断增强自身本领

近日,按照全省统一安排部署,我市作为省安全生产异地督导执法检查第十六检查组,组织精兵强将进驻马店市,由周口市及其所辖各县(市、区)对应分包督导驻马店市及其所辖各县(市、区),重点针对其安全生产专项整治三年行动开展情况、企业双重预防体系建设情况、安全生产执法开展情况、重点生产经营单位落实企业安全生产主体责任情况等进行督导执法检查,并在检查中虚心学习,不断增强自身本领。图为淮阳区应急管理局对遂平县开展安全生产异地督导执法检查。

记者 张志新 通讯员 常瑞 摄

专项整治三年行动进行时

我市打好岁末年初道路交通安全防范攻坚战

本报讯 (记者 张志新)近日,市安委会下发《关于加强岁末年初道路交通安全防范的通知》(以下简称《通知》),要求各地各有关部门要加强道路交通安全管理,确保岁末年初道路交通安全形势稳定。

当前正值岁末年初,各类生产经营活动日益旺盛,群众出行逐渐增多,车辆多拉快跑,极端灾害天气多发,给全市道路交通安全带来巨大压力和挑战,这就要求各地各有关部门要充分认识当前道路交通安全的严峻性和复杂性,树牢“人民至上,生命

至上”的理念,自觉增强做好道路交通工作的责任感、紧迫感和使命感,强化领导,严格履责,采取切实有效的工作措施,确保人民群众生命财产安全。那么,如何加强岁末年初道路交通安全防范呢?对此,《通知》提出三项具体举措。一、强化源头防范,深入开展隐患排查治理。要求各地各有关部门深入组织开展道路(水上)交通安全隐患大排查大整治,逐路、逐桥、逐涵洞、逐船闸网式排查,确保不留盲区、不留死角。二、紧盯关键环节,扎实开

展道路交通安全专项整治。要求各地各有关部门按照“不漏一企、不漏一车(船)、不漏一人、不漏一线”的标准,对运输企业、客货运车辆(船)、重点驾驶人和营运班线进行彻底清查,最大限度减少违法违规行为发生。尤其要加强对“两客一危”车辆、公交车和农村地区“五小车辆”、面包车、短途客车、营转非大客车、出租车、网约车等车辆的日常监管,强化汽车客运站交通枢纽周边的交通综合治理,严厉查处非法营运行为。三、保持高压态势,持续加大路面执法检查力度。要求各地各

有关部门对全市高速公路、国省道、县乡道路、城市道路、农村道路进行全方位、无死角巡查管控,切实管出规矩、管出秩序、管出安全。针对冬季常见的恶劣天气,《通知》要求各地各有关部门要切实加强值班和应急值守工作,做好应急准备,特别是道路养护部门、高速公路经营单位要加大投入力度,提前储备应急物资和设备,加强对道路安全形势的研判,确保一旦发生凝冻和积雪,能及时采取增加防滑料、融雪剂和及时除雪等措施,确保行车安全。

冬季雾多、雪多、气温低,环境复杂,对行车安全有较大影响,是交通事故易发、高发期,驾驶员应提高对冬季安全驾驶的认识,掌握处理冬季驾驶过程中常见问题的方法。1. 驾车出行前,一定要留意天气预报,检查车况,特别要注意车胎气压是否正常,检查车灯、喇叭、转向、刹车、雨刷器等部件是否正常有效。2. 恶劣天气驾驶车辆,要降低车速,保持车距,正确开启灯光,谨慎驾驶,确保安全。3. 在冬季行车中,由于室内外温差会让车窗凝结雾气,用暖风除雾的同时将前车门窗打开一点,其效果

冬季如何安全行车

会更好。4. 如遇雨雾天气交通拥堵时,驾驶员应听从交警指挥,依次排队等候通行,不争道抢行,不占用应急车道,不随意变换车道,同时应与前车保持安全距离,降低车速。

(记者 张志新 整理)

安全知识讲堂

